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ATA DA 37ª (TRIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 

1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 16 

(DEZESSEIS) DE NOVEMBRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) 

DE MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, 

S/N°. ESTEVE PRESENTE VIRTUALMENTE O VEREADOR: CARLOS 

ALBERTO. EM PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS 

SENHORES VEREADORES: IVONALDO LIMA, PEDRO RODRIGUES, 

ALINE DO HOSPITAL, CRISTIANO, CAPITÃO MARTINS, LUCINILDO, 

PAULINHO, RAFAEL LACERDA, ROMUALDO, MANOEL CORREIA, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, EDIZIO MOREIRA, INSPETOR MORAES, 

JEORGENES, DR. PATRIARCA, JÚLIO CESAR, SILVANA MACIEL E 

BERIM. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 082, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO - FUNDEB. MENSAGEM DE Nº 083, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – DISPÕE SOBRE 
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AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

SECRETARIA DE SAÚDE. MENSAGEM DE Nº 084, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO – INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DA 

JUVENTUDE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, CRIA OS 

MECANISMOS PARA SUA EXECUÇÃO, INSTITUI O CONSELHO 

MUNICIPAL DE JUVENTUDE E O FUNDO MUNICIPAL DA 

JUVENTUDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 338, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA CORREIA – 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NO MÊS DE AGOSTO 

(AGOSTO LILÁS), A SEMANA DA VALORIZAÇÃO FEMININA, 

PREVENÇÃO E COMBATE AO ASSÉDIO E À VIOLÊNCIA 

DOMÉSTICA CONTRA MULHERES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 339, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA – CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

VALORIZAÇÃO DA VIDA E PREVENÇÃO AO SUICÍDIO NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 340, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – 

ALTERA OS ARTIGOS 3º, 4º E 5º DA LEI Nº 2.453, DE 08 DE 

OUTUBRO DE 2015, QUE INSTITUI A MEDALHA RITA COSTA. 

PROJETO DE LEI DE Nº 341, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA – PROÍBE NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ QUE OS ESTABELECIMENTOS 

PÚBLICOS OU PRIVADOS DISPONIBILIZEM BANHEIROS UNISSEX, 
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COMPARTILHADO OU SIMILARES. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

304, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE 

LACERDA – INSTITUI O PROGRAMA DE SAÚDE OCULAR PARA 

ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DA CIDADE DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 305, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE ESCOLINHAS DE FUTEBOL 

NOS CAMPOS, SOCIETY, GINÁSIOS E QUADRAS PERTENCENTES 

AO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

306, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO 

NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA SAÚDE BUCAL DO IDOSO NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 307, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL) – DISPÕE SOBRE O PRÊMIO 

PROFESSOR DE PRÁTICAS INOVADORAS AOS PROFESSORES DA 

REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 308, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA – INSTITUI O PROGRAMA CAUSAS DA 

CIDADE, POR MEIO DO QUAL OS CIDADÃOS E ÀS CIDADÃS 

PODERÃO APRESENTAR, POR MEIO ELETRÔNICO, SUAS IDÉIAS E 

SUAS CAUDAS PARA O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA 

AS COMISSÕES COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 1044 AO 

1056/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES: PAULINHO VON 

PAUMGARTTEN, INSPETOR MORAES, ROMUALDO BEZERRA, DR. 
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PATRIARCA, DEMIR PEIXOTO, IVONALDO LIMA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, CARLOS ALBERTO GOMES, EDIZIO MOREIRA, 

PEDRO RODRIGUES, LEO SALES, MANOEL CORREIA E 

JEORGENES CASTRO. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE ANUNCIOU O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, O 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES, CUMPRIMENTOU OS SEUS 

COLEGAS EDIS, OS FUNCIONÁRIOS DESTA CASA E OS OUVINTES 

MARACANAUENSES. INFORMOU A SUA PREOCUPAÇÃO EM 

RELAÇÃO AO AUXÍLIO BRASIL, JÁ QUE O PAGAMENTO DESTE 

BENEFÍCIO COMEÇARÁ NO DIA 17 DE NOVEMBRO. A POPULAÇÃO 

DEVERÁ PROCURAR O CRAS PARA INFORMAÇÕES SOBRE O 

CADASTRO. RESSALTOU QUE AQUELES QUE POSSUEM BOLSA 

FAMÍLIA RECEBERÃO AUTOMATICAMENTE O AUXÍLIO, JÁ QUE 

ESTÃO INSCRITOS NO CADÚNICO. SALIENTOU A IMPORTÂNCIA 

DO SECRETÁRIO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL CHICO BARBEIRO 

NESSE MOMENTO, PARA ESCLARECER PARA A POPULAÇÃO 

COMO FUNCIONARÁ O TAL BENEFÍCIO. O EDIL INFORMOU 

TAMBÉM QUE AS DATAS DO PAGAMENTO DO AUXÍLIO BRASIL 

PERMANECERÃO AS MESMAS DO BOLSA FAMÍLIA, OU SEJA, O 

CALENDÁRIO VAI DE ACORDO COM O FINAL DO NÚMERO DE 

INSCRIÇÃO SOCIAL (NIS). PELA ORDEM, O VEREADOR JÚLIO 

CESAR SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA O SEU AMIGO 

SENHOR RAIMUNDO CALIXTO, UM DOS PRECURSORES PELA 
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EMANCIPAÇÃO DE MARACANAÚ. O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

PEDIU TAMBÉM UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA O 

MARACANAUENSE SENHOR EDINHO. NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS NO PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS PARA O 

GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO, INICIOU SEU PRONUNCIAMENTO 

EXTERNANDO A SATISFAÇÃO POR FAZER PARTE DE UMA 

ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL, A SPECIAL OLYMPCS, ENTIDADE 

SEM FINS LUCRATIVOS QUE FOI FUNDADA NOS EUA COM A 

FINALIDADE DE FOMENTAR EVENTOS ESPORTIVOS PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS. O VEREADOR FALOU DA HONRA 

DE SER DIRETOR CLÍNICO E FISIOTERAPEUTA DESTA ENTIDADE 

NO ESTADO DO CEARÁ. CITOU TAMBÉM OS JOGOS PRÉ 

ELIMINARES DAS OLIMPÍADAS ESPECIAIS QUE ACONTECERAM 

NO ÚLTIMO SÁBADO, DIA 13/11, NO MUNICÍPIO DE FORTALEZA, 

EXPLICOU QUE O EVENTO ESTAVA PARALISADO HÁ 

APROXIMADAMENTE UM ANO E MEIO, DEVIDO À PANDEMIA DA 

COVID-19, RETORNANDO APÓS REDUÇÃO DOS NÚMEROS DE 

INFECTADOS E AVANÇO CONSIDERÁVEL DA VACINAÇÃO. O 

MESMO ENALTECEU DUAS SECRETARIAS DE MARACANAÚ, NO 

CASO A DE SAÚDE DESTACANDO A SECRETÁRIA SOCORRO 

NORJOSA, E A DE ESPORTES NA PESSOA DO SECRETÁRIO TALES 

SARAIVA, AMBOS SE FIZERAM PRESENTES NO EVENTO QUE FOI 

REALIZADO COM QUATRO ENTIDADES QUE LEVARAM SEUS 

ATLETAS ESPECIAIS PARA UMA COMPETIÇÃO NA MODALIDADE 

DE NATAÇÃO. O VEREADOR TAMBÉM ENFATIZOU A PRESENÇA 
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DO EX-PREFEITO DE MARACANAÚ, FIRMO CAMURÇA, QUE 

ESTAVA PRESTIGIANDO O EVENTO. APROVEITANDO A 

OPORTUNIDADE, O EDIL LEMBROU AO NOBRE COLEGA 

VEREADOR CRISTIANO, O QUAL É LÍDER DO GOVERNO, E AOS 

SEUS DEMAIS COLEGAS VEREADORES, SOBRE SUA INTENÇÃO 

DE IMPLANTAR OS JOGOS PARAOLÍMPICOS MUNICIPAIS DE 

MARACANAÚ, HAJA VISTA QUE ESTE PROJETO DE INDICAÇÃO JÁ 

SE ENCONTRA APROVADO NESTA CASA LEGISLATIVA. FINALIZOU 

REITERANDO O SEU DESEJO DE REALIZAR ESSA PARAOLIMPÍADA 

AINDA EM 2021, E PEDIU PARA QUE O PODER LEGISLATIVO 

JUNTO COM O EXECUTIVO, NA PESSOA DO PREFEITO ROBERTO 

PESSOA, CONSIGA SANCIONAR A LEI E TORNAR ESSE EVENTO 

REALIDADE AINDA ESTE ANO, SEGUINDO TODAS AS 

RECOMENDAÇÕES E PROTOCOLOS DOS ÓRGÃOS DE SAÚDE. O 

SEGUNDO INSCRITO O VEREADOR IVONALDO LIMA, ABORDOU 

SOBRE A SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

CITANDO SOBRE A SOLICITAÇÃO DE UM EMPRESÁRIO PARA COM 

A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PEDINDO APOIO DA MESMA 

PARA REALIZAÇÃO DE UM SERVIÇO NO DISTRITO INDUSTRIAL 3, 

POIS OS SEUS FUNCIONÁRIOS NÃO ESTAVAM CONSEGUINDO 

DESEMPENHAR O TRABALHO POR CONTA DE AMEAÇAS. 

RESSALTOU TAMBÉM QUE AS TRÊS EMPRESAS RESPONSÁVEIS 

PELAS OBRAS DO MUNICÍPIO JÁ FORAM ASSALTADAS, 

OCASIONANDO MEDO ENTRE OS FUNCIONÁRIOS. O EDIL 

MOSTROU INSASTIFAÇÃO SOBRE ESSA REALIDADE E PEDIU 

MEDIDAS URGENTES PARA SANAR TAIS ABSURDOS. O 
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VEREADOR DESTACOU TAMBÉM O DESCARTE IRREGULAR DE 

LIXOS QUE VEM ACONTECENDO EM MARACANAÚ, MESMO TENDO 

A COLETA A POPULAÇÃO CONTINUA JOGANDO NAS RUAS. O 

MESMO INFORMOU QUE ESTÁ PROTOCOLANDO UM PROJETO O 

QUAL MULTARÁ OS CIDADÃOS QUE DESCARTAREM LIXOS NAS 

RUAS DE FORMA INDEVIDA. RESSALTOU O ABANDONO DE 

ANIMAIS NA CASA RODOLFO TEÓFILO, EQUIPAMENTO CULTURAL, 

LOCALIZADA NO DISTRITO DA PAJUÇARA. ATUALMENTE SE 

ENCONTRAM MUITOS ANIMAIS (GATOS E CACHORROS) 

ABANDONADOS NESSA ÁREA, QUE SÃO ALIMENTADOS POR 

PESSOAS QUE MORAM NAS ADJACÊNCIAS. RESSALTOU QUE A 

MESMA PASSARÁ POR REFORMAS PARA RETORNAR COM AS 

ATIVIDADES CULTURAIS, E CONSEQUENTEMENTE ESSES 

ANIMAIS DEVERÃO SER ENCAMINHADOS PARA ABRIGOS OU 

ADOÇÃO RESPONSÁVEL. O EDIL FINALIZOU DESTACANDO AS 

SUAS PROPOSITURAS COMO O FUNDO MUNICIPAL DO BEM 

ESTAR DOS ANIMAIS, PARA QUE A COORDENADORIA PUDESSE 

TER CONDIÇÃO FINANCEIRA PARA CUIDAR DOS ANIMAIS DE RUA. 

EM APARTE, O VEREADOR INSPETOR MORAES PARABENIZOU O 

SEU COLEGA PELO ASSUNTO E RELATOU SOBRE O FEMINICIDIO 

QUE OCORREU NO FIM DE SEMANA EM MARACANAÚ, 

DEMONSTRANDO INDIGNAÇÃO PELO ACONTECIDO. O EDIL 

TAMBÉM APELOU PARA QUE O CRIME NÃO FIQUE IMPUNE, COMO 

JÁ ACONTECEU EM OUTRAS SITUAÇÕES. RESSALTOU A 

IMPORTÂNCIA DA SECRETARIA DE DEFESA DA MULHER E 

PROPÔS A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO JURÍDICA PARA 
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ANALISAR OS PROCESSOS QUE ESTÃO PARA PRESCREVER. EM 

APARTE, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS TAMBÉM 

PARABENIZOU O VEREADOR IVONALDO PELO TEMA DEBATIDO. 

EM SEQUÊNCIA LEVANTOU UM QUESTIONAMENTO ENTRE OS 

SEUS COLEGAS EDIS SOBRE TAXAS QUE ESTÃO SENDO 

COBRADAS TODO FIM DE SEMANA DE FORMA INDEVIDA PARA OS 

FEIRANTES DO MERCADO DO JEREISSATI. O EDIL FINALIZOU 

SOLICITANDO A PREFEITURA UMA FISCALIZAÇÃO NA FEIRA. O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIOU O INTERVALO REGIMENTAL, 

SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES ALINE 

DO HOSPITAL E PEDRO RODRIGUES. SENDO ACATADA, 

ANUNCIOU A ORDEM DO DIA. APÓS A LEITURA DA ORDEM DO DIA 

PELA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, O PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 298, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA – DISPÕE SOBRE O CONJUNTO DE AÇÕES E 

CAMPANHAS DE CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE AO 

CAPACITISMO NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 299, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO – INSTITUI A UTILIZAÇÃO DE PULSEIRA OU 

CARTÃO COM QRCODE PARA A IDENTIFICAÇÃO DE IDOSOS, 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, PORTADORES DE PATOLOGIAS 

MENTAIS, IMUNODEFICIÊNCIAS E DISTÚRBIOS HORMONAIS E 

METABÓLICOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 300, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – DISPÕE SOBRE A 
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INCLUSÃO DE JOVENS TALENTOS DE MARACANAÚ NOS EVENTOS 

REALIZADOS EM NOSSO MUNICÍPIO. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 301, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. PATRIARCA – INDICA A 

INSTALAÇÃO DE UMA ESTAÇÃO DE PEDALINHO, CAIAQUES E 

SURFE NAS LAGOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA 

QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 302, DE AUTORIA DA 

VEREADORA SILVANA MACIEL– DISPÕE SOBRE O 

FORNECIMENTO DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS NAS UNIDADES 

DE SAÚDE EM ÂMBITO MUNICIPAL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 303, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FEIRA 

ITINERANTE DE ARTE, CULTURA, ARTESANATO E GASTRONOMIA 

DA PRAÇA DOUTOR DIONÍSIO (PRAÇA DA UPA/GINÁSIO), DA CASA 

DE RODOLFO TEÓFILO, DO CAMPO DO BOA ESPERANÇA, DA 

PRAÇA JOÃO BATISTA DE ALMEIDA E DA QUADRA DA ESCOLA 

EVANDRO AYRES DE MOURA (CHAGAS MOURA), DO CAMPO DO 

DIAMANTINO, NO DISTRITO DE PAJUÇARA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, 

ASSIM COMO OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. 

SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA PARA O DIA 17 

(DEZESSETE) DE NOVEMBRO DO CORRENTE ANO. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 
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